

Колхозник

Орган Олонцкого РК КП(б) КФССР и Райсовета депутатов трудящихся

№ 67(1395) | Воскресенье, 22 августа 1948 г. | XVII год издания

НЕ ДОПУСКАТЬ ПОТЕРЬ УРОЖАЯ, БЕРЕЧЬ КАЖДЫЙ КОЛОС

Колхозы района завершили уборку озимых хлебов. Идет обмолот. В большинстве сельскохозяйственных артелей приступили к выборочной жатве яровых.

Не допускать потерь урожая, беречь каждый колос—такова сейчас задача всех тружеников колхозных полей, занятых на уборке. Чем лучше будет организована борьба с потерями, тем больше хлеба соберут колхозы, тем полновеснее будет трудодень колхозника.

Многочисленные факты говорят о том, что борьба с потерями на уборке в этом году в ряде колхозов ведется далеко не так, как этого требуют партия и правительство. Убранные участки зачастую не принимаются бригадами и председателями колхозов, и на сжатых полосах остается много колосьев, сбор которых не организован. Так, например, на убранных полях колхозов „Новый путь“, Олонцкого сельсовета, „Дружба“, Рыпушкальского сельсовета, можно собрать до 30 и больше колосьев с одного квадратного метра.

Велики потери и при обмолоте, особенно при подвозке снопов к молотилкам. Телеги и дровни, на которых подвозят хлеб к скирдам, не оборудованы. Днища и щиты на них плохо сколочены, не застланы половиками, и зерно при перевозке сыплется на землю.

Мы имеем немало примеров хозяйской заботы колхозников об урожае. Члены сельхозартелей „Искра“, Туксинского сельсовета, умело ведут борьбу с потерями. Пос-

ле жатвы и вязки снопов на убранных участках сразу подгребаются колосья. Такой порядок заведен здесь с первых дней уборки и стал обязательным правилом. Так должны организовать дело и в других колхозах.

Тщательная охрана урожая должна начинаться тогда, когда хлеб еще стоит на корню. Это значит, что необходимо повсеместно организовать посты по охране хлеба на полях, тщательно подгребать колосья после жатвы машинами и вручную. Следить за тем, чтобы молотья шла на расчищенном току, чтобы у молотилки обязательно имелся брезент или половик, чтобы телеги и дровни, на которых подвозят снопы и отвозят готовое зерно, были хорошо сколочены, чтобы исправной была мешкотара, чтобы намолоченный хлеб тут же, у молотилки взвешивался и отвозился в колхозную кладовую и на государственный приемный пункт по накладной.

Центральный комитет комсомола нашей республики одобрил инициативу учащихся и учителей Видлицкой семилетней школы по оказанию помощи колхозам в уборке урожая. Надо, чтобы по примеру пионеров и школьников Видлицы вышли на поля во главе с учителями все учащиеся района и по-настоящему помогли колхозникам убрать с полей хлеб до единого колоса.

Выращенный упорным трудом наших колхозников урожай должен быть полностью убран и сохранен!

Все силы и средства на борьбу с потерями!

Хлеб — государству

На 20 августа включительно 50 колхозов нашего района сдали государству 95 тонн зерна нового урожая—на 25 тонн больше, чем было предусмотрено графиком.

Колхоз имени Буденного, Олонцкого сельсовета, уже близок к выполнению плана сдачи государству озимых хлебов. Он сдал на заготови-

тельный пункт больше девяти тонн хлеба.

Колхоз имени „Карла Либкнехта“ в прошлом году считался самым отстающим в Мегрегском сельсовете по выполнению государственных поставок. Нынче он сдал уже на заготпункт 5.480 килограммов ржи и идет впереди других колхозов сельсовета.

Л. КАЛИНИН.

В ЦК ЛКСМ

О поддержке почин учителей, пионеров и школьников Видлицкой школы

Учителя, пионеры и школьники Видлицкой семилетней школы, Олонцкого района, считая уборку урожая общенародным делом, решили помочь колхозам убрать хлеб вовремя и без потерь. Они направляют сейчас на уборочные работы в колхозы шесть учителей и 50 школьников, а с начала учебного года в поле будут выходить ежедневно на два часа все школьники. 16 учителей школы будут вести среди колхозников агитационную работу. Видлицкие учителя и школьники, в

опубликованном 12 августа в „Молодом большевике“ письме, призвали всех учителей, пионеров и школьников республики последовать их примеру.

Бюро ЦК ЛКСМ одобрило патристический почин видлицких учителей и школьников и предложило райкомам ЛКСМ распространить их инициативу среди всех учителей и школьников республики, организовать принятие ими конкретных обязательств о помощи колхозам в уборке урожая.

Бюро районного комитета партии приняло решение об учреждении в газете „Колхозник“ доски Почета передовиков уборки урожая и хлебозаготовок.

На доску Почета заносятся: передовые звенья, бригады, колхозы, трактористы, машинисты, комбайнеры и отдельные колхозники, достигшие наилучших показателей в организации и проведении уборки, обмолота, и сдачи хлеба государству, систематически перевыполняющие нормы выработки при хорошем качестве работ.

ПЕРЕДОВОЙ МОЛОТИЛЬНЫЙ АГРЕГАТ

Олонцкая МТС, обслуживающая равнинные колхозы, уже намолотила около 300 тонн хлеба нового урожая. Первенство среди машинистов удерживает Дмитрий Богданов. Молотильный агрегат он обслуживает с трактористкой—сестрой Екатериной. Благодаря своевременному профилактическому ремонту и тщательному уходу, молотилка и трактор работают безупречно, не зная поломок и простоев.

Производственное сотрудничество, завязавшееся с первого дня молотбы между механизаторами и бригадой колхозников сельхозартеля имени Васильева, Ильинского сельсовета, обслуживающих молотилку, во главе с Евдокией Савиной, способствует успешному ходу молотбы. Труд между членами бригады строго разграничен, люди хорошо знают свои обязанности и четко их выполняют.

Молотильный агрегат Богданова ежедневно перевыполняет задания. За пять дней намолочено 37.314 килограммов зерна.

Озимые хлеба в колхозе уродились нынче хорошие. С 23 гектаров намолочено в среднем по 15 центнеров с гектара, а с семенного участка в 10 гектаров урожай составил по 21 центнеру с га.

Г. БОРИН.

Закончили сортировку и сплотку древесины

Вчера, на 20 дней раньше прошлогоднего, рабочие Ильинского сплавного рейда завершили сортировку и сплотку древесины, проплавленной по реке Олонке.

На рейде переработано больше ста тысяч кубометров леса—на 20 тысяч больше, чем в прошлом году.

Ильинские сплавщики отправили потребителям—бумажникам Питкяранты, Кексгольма и Ляскеля 21 гонку с лесом. Готовы к отправке еще четыре гонки. Около 50 тысяч кубометров леса передано Ильинскому лесозаводу.

На сплотке блокстадом рабочие смены, руководимой Арво Кемпайнен, добились высокой выработки. Они сплавивали ежедневно по 900 кубометров, при норме 600.

На сортировке леса перевыполняли нормы выработки бригады Журавлева и Лазарева.

П. КОЧКИН,
начальник Ильинского рейда.



передовиков уборки урожая и хлебозаготовок

По представлению отдела сельского хозяйства на районную доску Почета заносятся:

1. **Логинов Иван Степанович**—машинист колхоза „Красная Седокса“, Ильинского сельсовета. Убрал на конной жнейке 30 гектаров озимых хлебов. Средняя выработка составляет 5—6 гектаров в день.
2. **Белозеров Ярослав Дмитриевич**—машинист колхоза имени Чкалова, Ильинского сельсовета, убирает на конной жнейке по 5 гектаров хлебов, при норме 3,5 гектара.
3. **Колпакова Анна Степановна**—колхозница артели имени Кузьмина, Ильинского сельсовета, вяжет за жнейкой по 600 снопов в день, при норме 500.
4. **Гулешова Клавдия Яковлевна**—колхозница артели „Искра“ Туксинского сельсовета, вяжет за жнейкой по 800 снопов в день, при норме 600.
5. **Судакова Анна Николаевна**—колхозница артели „Искра“, Туксинского сельсовета, вяжет за жнейкой по 750 снопов в день, при норме 600.
6. **Пашкова Мария Федоровна**—колхозница артели „Искра“, Туксинского сельсовета, вяжет за жнейкой по 750 снопов в день, при норме 600.



По родной республике

Экзамены в техникумах

Начались экзамены в педагогических училищах и техникумах республики.

В этом году на первые курсы всех 13 техникумов будет принято 1320 человек. Особенно велико число желающих поступить в фельдшерско-акушерскую школу, в дошкольное и школьные педагогические училища. Много заявлений подано учащимися Ленинградской, Вологодской, Костромской и других областей РСФСР.

На второй всесоюзный слет юных садоводов

На второй всесоюзный слет юных садоводов выехала делегация нашей республики. В ее составе—лучшие юные натуралисты Карелии—ученики и петрозаводских школ Жена Фалькин и Алефтина Ровина, воспитанница Олонцкого детского дома Зина Тангочина.

Сплав леса летней заготовки

Петровский леспромхоз на пять дней раньше срока закончил сплав леса летней заготовки. По реке Нива и Суозеру проплавлено 10.600 кубометров древесины, пе-

реданной Сунской сплавной конторе.

Аккордно-сдельная оплата труда дала возможность занять на работах число людей втрое меньше планового.

Новые школы рабочей и сельской молодежи

В этом году значительно возрастает число вечерних школ рабочей и сельской молодежи. 12 новых школ открываются в Заонежском, Питкярантском, Кемском и других районах. Число учащихся увеличится в два раза

по сравнению с прошлым годом.

Ежедневно в школы поступают десятки заявлений от рабочих, колхозников и лесорубов, желающих получить семилетнее и среднее образование.

Лесоустроительные работы

В нынешнем году общая площадь лесоустроительных работ по республике превысит миллион гектаров.

В Медвежьегорском леспромхозе и тресте „Свежег бумлес“ уже работает 150 человек на прорубке просек и установке новых знаков. Летчики лесной авиации провели картографирование с воздуха на большой площади.

На производство всех работ ассигновано свыше миллиона рублей.

Опера на сценах колхозных клубов

В Медвежьегорский, Сегежский, Беломорский, Кемский и другие северные районы республики выехал оперный ансамбль государственной филармонии. На сценах колхозных клубов будут поставлены оперы „Травиата“ и „Евгений Онегин“.

(КарелфинТАГ).

Крупные выигрыши по облигациям государственного займа

Сберкасса Петрозаводска выплатила свыше 250 тысяч рублей выигрышей по первому тиражу Второго Государственного займа восстановления и развития народного хозяйства СССР. Самый крупный выигрыш

—50 тысяч рублей—пал на облигацию, принадлежащую почтовому агенту городской конторы связи Ольге Яковлевне Свиштуновой. Выигрыши по пять тысяч рублей получили восемь займодержателей.

В помощь агитатору

БЕСЕДА ПЯТАЯ

План затрат трудодней
в колхозе

Бывает так, что колхоз затрачивает много трудодней, но получает мало продукции. Очень часто это объясняется тем, что трудодни расходуются бесконтрольно, начисляются за такие работы, которые не приносят пользы колхозам. Понятно, что от этого страдают в первую очередь честные колхозники, не жалующие сил и труда для работы в артельном хозяйстве.

Задача состоит в том, чтобы добиться производительного использования всех трудовых резервов. Постановления Совета Министров СССР «О мерах по улучшению организации, повышению производительности и упорядочению оплаты труда в колхозах» показывает, как разрешить эту задачу. Правлениям колхозов рекомендовано одновременно с составлением годового производственного плана и приходо-расходной сметы составлять план затрат трудодней по отраслям хозяйства.

План затрат трудодней составляется для полеводческих бригад и звеньев по каждой культуре или группе культур, а для животноводческих ферм — по видам скота. Составляется он также по каждому подсобному предприятию, по строительству каждого объекта и по оплате труда административного и обслуживающего персонала.

Для того, чтобы правильно составить план затрат трудодней, необходимо хорошо знать перспективы развития хозяйства на планируемый период. В основе плана должны лежать государственные задания по посевным площадям, урожайности и развитию животноводства, а также принятые в колхозе нормы выработки и расценки работ в трудоднях. При составлении

плана для каждой бригады и звена должен учитываться уровень механизации работ, разность и засоренность почв, предшественники и сортовые особенности высеваемых культур.

Опыт передовых колхозов показывает, что составление плана затрат трудодней может сыграть большую роль в подеме колхозного производства. Есть такие колхозы, где планы затрат трудодней для бригад составляются уже несколько лет. Это заставляет бригадиров проводить все работы во-время и доброкачественно, а в результате и собирать урожай выше планового. Соседние же колхозы трудодней расходуют больше, а урожай собирают меньший.

Особое внимание при составлении плана затрат трудодней должно обращаться на сокращение расхода трудодней для оплаты административно-управленческого и обслуживающего персонала.

Само собою разумеется, что составление плана затрат трудодней может принести большую пользу только при условии, если за его выполнением будет установлен строгий контроль. Обязанность правлений колхозов и ревизионных комиссий повседневно следить за правильностью начисления трудодней. Не реже одного раза в квартал, а также в конце года надо сверять количество начисленных трудодней с количеством трудодней, предусмотренных планом на выполненный объем работ.

Введение плана затрат трудодней укрепит организованность и слаженность колхозного производства и даст возможность еще выше поднять производительность колхозного труда.

Г. ВАСИЛЬЕВ.



Великолукская область. Сельские коммунисты Торопецкого района самостоятельно изучают Краткий курс истории ВКП(б). Многие из них, закончив изучение истории партии, приступили к изучению отдельных произведений классиков марксизма-ленинизма. На снимке: пропагандист Торопецкого райкома ВКП(б) А. П. Петров (справа) дает консультацию колхознику Н. И. Медведеву по книге В. И. Ленина «Государство и революция».

Пресскляше ТАСС

Кустовые семинары
агитаторов

В районе проходят кустовые семинары агитаторов. Проведены первые три семинара в Коткозере, Олонце и Видлице, на которых присутствовало более ста сельских агитаторов. Они прослушали и обсудили четыре доклада — «О международном положении», «Своевременная уборка урожая и заготовка сельскохозяйственных продуктов — важная хозяйственно-политическая задача», «Постановление правительства «О мерах по улучшению организации, повышению производительности и упорядочению оплаты труда в колхозах», «Формы и методы агитационно-массовой работы на хлебоуборке и заготовке сельхозпродуктов».

Такие же семинары состоятся в Ильинском, Мегрее, Михайловском и Кукшегоре.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

На Дунайской конференции

В Генеральном комитете заканчивается обсуждение советского проекта конвенции (соглашение о судоходстве на Дунае).

Генеральный комитет провел постатейное рассмотрение конвенции. В ходе работы комитета, как и во всей деятельности конференции, неизменно выступало наличие двух направлений в международной политике. При обсуждении каждой статьи проекта выпукло проявлялась точка зрения делегаций придунайских стран, желающих сделать конвенцию прочной основой для справедливого, равноправного экономического и политического сотрудничества народов на Дунае. Что касается позиции западных держав, то все их усилия сводились к попыткам восстановить прежние преимущества, позволявшие им оказывать давление на политику придунайских государств. Такой попыткой было предложение подчинить Дунайскую комиссию системе организации Объединенных наций с ее англо-американским большинством. Разбирая и обстоятельно обсуждая статью за статьей, большинство членов Генерального комитета стремилось

обеспечить на Дунае такой порядок, который наибольшим образом соответствовал бы кровным интересам придунайских стран. Поправки и предложения представителей Соединенных Штатов, Великобритании и Франции откровенно преследовали задачу осложнить и затянуть работу конференции.

Статьи проекта определяют права и обязанности государств участников конвенции. Они предусматривают для них, как придунайских стран, условия наибольшего благоприятствования в использовании водного пути, гидротехнических сооружений и портов.

Обсуждение советского проекта Дунайской конвенции показало, что государства, расположенные по берегам Дуная, строго придерживаются правила равенства. Они не намерены допустить и не допустят преимущественного положения на Дунае для какой-либо группы стран, и тем более стран, отдаленных от этой реки на сотни километров.

На пленарном заседании Дунайской конференции избран редакционный комитет для подготовки окончательного текста конвенции.

Генерал Макартур «демократизирует» Японию

Главнокомандующий американскими оккупационными властями в Японии генерал Макартур в июле предписал японскому правительству запретить забастовки рабочих и служащих государственных и общественных учреждений. Сделано это было якобы для того, чтобы «защитить власть и авторитет правительства». Премьер-министр Асида послушно выполнил распоряжение генерала Макартура. Изданный на-днях правительством Японии указ ставит в невыносимое положение японских трудящихся. Они не только не могут теперь прибегнуть к забастовкам с целью улучшения своей жизни, но им запрещено также и заключение коллективных договоров, причем ранее заключенные договора аннулируются.

Реакционные действия премьер-министра Асида вызвали в народе Японии волну негодования и возмущения. Несмотря на преследования властей, рабочие единодушно выступают на борьбу за свои права. На железных дорогах

возникли забастовки, в результате которых на ряде линий приостановлено движение пассажирских и товарных поездов.

В Токио профсоюзы и другие демократические организации созвали массовые митинги протеста. Их участники — рабочие, служащие, женщины, молодежь требовали отмены антинародного указа правительства, прекращения террористических действий властей и ликвидации фашизма.

По соглашению, заключенному в Потсдаме, побежденная союзниками Япония должна быть демилитаризована и демократизована. Однако Макартур, в интересах американских и японских монополий, вот уже три года неуклонно осуществляет политику, поощряющую деятельность реакционеров, мешающую демократизации страны и превращающую Японию в верную служанку Соединенных Штатов. Все это очень похоже на то, что делают оккупационные власти в Западной Германии. В. МИХАЙЛОВ.

Тревожные сигналы

Сейчас, когда на уборке дорог каждый день, каждый час, в колхозе «Искра», Туксинского сельсовета, 19 августа праздновали спасов день. Целый день здесь простояла молотилка, а заодно с ней и трактор. Не работал в этот день на севе и дизельный

трактор Исаева, который мог засеять не менее 10 гектаров. Кто дал право председателю колхоза Филиппову объявить четверг выходным днем? За простой механизмов в горячую пору уборки должны нести ответственность правление колхоза. М. ЧЕТЧИВ.

Ответственный редактор Г. БЕРКОВСКИЙ.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Олонекский райсобес предлагает инвалидам третьей группы, получающим пенсию, в срок до 1 сентября с. г. представить справки о зарплате, а организация и пред-

приятиям вернуть в райсобес извещения — поручения на получение пенсии — инвалидов третьей группы.

РАЙСОБЕС.

Молодые помощники

— Наши помощники пришли, — приветливо улыбаются колхозники, заведя группу ребят в пионерский галстук.

Правилом пионерской дружины Олонекского школьного детского дома стало — все свободное от занятий время работать на колхозных полях. Еще зимой, во время каникул ребята трудились в ближайшем от детского дома колхозе «Пламя», помогали колхозникам в подготовке к весеннему севу. Не одну тонну зерна они перебрали вручную, отбирая для посева крупное, здоровое зерно, отделяли от него сорняки. С ведрами и ящичками дети обошли дома жителей города, по несколько раз выгребали накопившуюся в печах золу. Они собрали для колхозов «Пламя» и имени Папанина больше четырех тонн этого ценного удобрения.

А как сдали экзамены и в школе начались летние кани-

кулы, на совете пионерской дружины ребята решили помогать колхозу и летом. Вместе с пионервожатой Женей Ольшанской ходили они на прополку овса, ячменя, ржи.

Но вот наступила пора уборки урожая.

— Ваша помощь, ребята, — сказал председатель колхоза товарищ Минин, — нужна теперь, как никогда. После уборки машиной на полях остается много колосьев. Если с каждого квадратного метра только по два колоска собрать и то с каждого гектара больше пуда зерна соберется. А ведь колосьев остается значительно больше. Да и гектаров у нас больше сотни. Вот какую большую услугу вы можете оказать колхозу.

Пионеры с удовольствием приняли это предложение. Вскоре они узнали, что видлицкие пионеры и школьники

ки, обсудив на собрании совместно с учителями вопрос об усилении помощи колхозам в хлебоуборке, решили послать на сбор колосьев 50 человек.

— А мы еще больше можем послать, — сказала председатель совета отряда Клавва Соболева. Так и решили, что в колхозе ежедневно будут работать по 60—70 человек. А чтобы лучше шла работа, приняли обязательство собирать каждый день не менее 40 килограммов колосьев.

Каждое утро, сразу после завтрака, дети спешат на поля. Работа идет дружно. Первенство пока держат Витя и Шурик Корнышевы, Эльви Сииканен и Эйла Бахорина.

В конце рабочего дня бригадир взвешивает колосья. Весы показывают с каждым днем все большую цифру. Обязательство намного выполняется. Г. ЛЕОНОВА.